

"У Т В Е Р Ж Д А Ю"

Начальник 6 Отдела КГБ Лит. ССР  
подполковник

U.

В. Мишкинис

"14" декабря 1987 года.

**З А К Л Ю Ч Е Н И Е**

по материалам проверки сигнала на Каплинскую Р.С.  
и проведении профилактического мероприятия.

Я, оперуполномоченный I отделения 6 Отдела КГБ Литовской ССР капитан Киреев В.В., рассмотрев материалы на --

Каплинскую Руту Самуэлевну, 1944 г. рождения, уроженку г. Вильнюса, еврейку, беспартийную, с высшим образованием, работающую инженером 4 отдела Вильнюсского научно-исследовательского института радиоизмерительных приборов Минпромсвязи СССР, проживающую по адресу: г. Вильнюс ул.

**Н А Ш Ё Л:**

В июле 1987 года от доверенного лица "Т.М.Ф." поступил сигнал о том, что Каплинская Р.С. в марте с.г. в г. Вильнюсе имела внеслужебный контакт с гражданкой ФРГ - Ланге Хеленой, прибывшей в Литву в качестве туриста.

Каплинская Р.С. работает на режимном объекте оборонной отрасли промышленности, по роду своей служебной деятельности допущена к секретным работам и документам по форме 3 по согласованию с органами КГБ за №2/3 - 4902 от 27.08.1966 года. По данным режимной службы предприятия Каплинская Р.С. осведомлена в сведениях, составляющих служебную тайну, участвовала в разработке секретной программы по осциллографии на период до 1990 года. Обладает широким кругом знакомых среди секретносителей.

21/6451 от 15.12.87.

В процессе оформления допуска, после инструктажа и ознакомления с обязанностями допущенных к секретам лиц Каплинская Р.С. дала подписку, в соответствии с которой ей запрещено вступать в любые контакты с иностранцами без разрешения на то руководства или режимной службы предприятия. О своих внеслужебных контактах Каплинская Р.С. администрацию и режимно-секретные органы ВНИИРИП не предупредила и в известность не поставила, чем грубо нарушила данную ей подписку и обязанности допущенных к секретам лиц, изложенные в пункте 83а Инструкции №0126 - 1987 года "По обеспечению режима секретности в министерствах, ведомствах, на предприятиях, в учреждениях и организациях СССР".

По данным 6 отделения ОТО КГБ Литовской ССР Каплинская Р.С. с 1977 года поддерживает письменную связь родственного и дружеского характера с 13 инокорреспондентами из США, Израиля, ФРГ, Франции, Австрии и Австралии, в том числе с Ланге Хеленой из ФРГ с 1980 года.

С 6 иностранцами также поддерживают переписку отец и мать проверяемой.

Ланге Хелена поддерживает переписку ещё с 17 корреспондентами, проживающими в Литовской ССР. По учётам Центра ( 15 отдела ПГУ, 3 отдела Управления "Н" ВГУ и 6 Службы ОТУ КГБ СССР) Ланге Хелена не проходит.

При оформлении допуска к секретам в своих биографических данных о наличии родственников за границей Каплинская Р.С. скрывает.

По месту работы Каплинская Р.С. характеризуется положительно. Проявления повышенного интереса к секретным работам и документам, не вызванного служебной необходимостью, изучавшими Каплинскую Р.С. источниками ( агентами "Градиент", "Графимов", и доверенными лицами) <sup>не выявлено</sup> и других подозрительных моментов её поведения <sup>никаже</sup> не вскрыто.

Компрометирующих материалов на Каплинскую Р.С. и её родственников в процессе проверки не получено.

Близкой родственной связью Каплинской Р.С. является бывший агент "Игорь". Ранее он работал в Вильнюсском НИИ радиоизмерительных приборов, а в настоящее время поддерживает тесные научные и личные связи со многими сотрудниками института. "Игорь" пользуется у бывших сослуживцев авторитетом и уважением, о чём известно Каплинской Р.С. От агентов были получены данные, что "Игорь" имеет влияние на неё, как близкий родственник. Из агентурного аппарата "Игорь" был исключён в 1979 году из-за невозможности дальнейшего использования ввиду увольнения с предприятия и утраты связей, представляющих оперативный интерес. В настоящее время он работает инженером на опытном заводе "Геликонас" при институте физики полупроводников АН Литовской ССР и

периодически используется органами госбезопасности для решения отдельных вопросов контрразведывательного обеспечения объекта. Кроме того, "Игорь" допущен к секретным работам и документам по форме 3 и знаком с требованиями Инструкции по вопросам режима секретности и обязанностями лиц, допущенных к секретам. "Игорю", как родственнику, известно о контактах Каплинской Р.С. с иностранцами.

На основании изложенного, в связи с отсутствием данных о преступном характере контакта Каплинской Р.С. с иностранкой и, учитывая благоприятные возможности для реализации имеющихся оперативных данных, в целях устранения условий, способствующих возможной утечке секретной информации к противнику,

П О Л А Г А Л    Б Ы:

За нарушение режима секретности, выразившееся в поддержании внеслужебных контактов с иностранцами из капиталистических стран и сокрытии этого от руководства и от режимно-секретных органов предприятия, осуществить профилактику Каплинской Р.С. через бывшего агента "Игоря", путём оказания им на неё целенаправленного положительного воздействия, для чего с "Игорем" разработать подробную линию поведения

Профилактическое мероприятие в отношении Каплинской Р.С. на учёт в 10 Отделе КГБ Литовской ССР не ставить.

Оперуполномоченный I отделения 6 Отдела  
КГБ Литовской ССР  
капитан



В.Киреев

С О Г Л А С Е Н:

Начальник I отделения 6 Отдела  
КГБ Литовской ССР  
подполковник



В.Гусев